

Сегодня в номере!

• НА СЕНОКОСНЫХ ЛУГАХ.

• АГИТАТОРЫ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ.

• КАК МЫ ГОТОВИМСЯ К ЖАТВЕ.

• ЛЮБИТЕЛЯМ «СПОРТЛОТО».

Заветы ЛЕННИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

89 (3922)
ВТОРНИК,
27
июля
1976 г.
Цена 2 коп.

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
с 1932 г.



По представлению партийных и рабочих комитетов совхозов на районную Доску почета заносятся передовики заготовки кормов:

Совхоз «Унггинский»

Владимир Тимофеевич КАПУСТИЯНСКИЙ — шофер, на подвое зеленой массы перевыполнивший пятидневное задание в два раза.

Совхоз «Тарадановский»

Александр Федорович ПЕРМИН — механизатор, на сенокосилке «КДП-4» выполнивший сменное задание на 150—160 процентов.

Машинистам травяной сушилки совхоза «Тарадановский» Виктору Федоровичу ОЩЕПКОВУ и Владимиру Николаевичу ТЕРЕХИНУ

Совхоз «Тарадановский» на своем складе имеет 121 т витаминной травяной муки при плане 400 т. Вы, Виктор Федорович и Владимир Николаевич, вносите большой трудовой вклад в выполнение задания. Сменную норму вы выполняете на 150—200 процентов, насыпая за сутки по 6—7 т муки.

Районный комитет партии, райисполком, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок поздравляют вас с достигнутыми успехами и выражают уверенность в том, что вы не только выполните, но и значительно перекроете задание по заготовке травяной муки.

Желаем вам и вашим подсобным рабочим крепкого здоровья и дальнейших успехов в труде.

РК КПСС,
ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА,
РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА.

В ЧЕСТЬ ЖАРКОВА ПОДНЯТ ФЛАГ

Меняются фамилии передовиков на табличке под флагом трудовой славы в совхозе «Борисовский». Это свидетельствует о высоком накале трудового соперничества среди кормозаготовителей. Каждый из них стремится добиться наивыс-

шей выработки, сделать наибольший вклад в общее дело.

Вчера флаг трудовой славы был поднят в честь Алексея Николаевича Жаркова. Молодой механизатор среди своих товарищей по работе на хоро-

шем счету. Нынче ему доверен подбор сенажных валков. Алексей сумел добиться высокопроизводительного использования техники. На сенажную траншею от его агрегата отправлено около 600 тонн массы.

НАШ КОРР.

Если посмотреть сводку работы сушилки «АВМ-0,4» в совхозе «Унггинский» за пятидневку с 16 по 20 июля, то она выглядит так: 3,2; 2,6; 3,7; 4,2; 2,6 тонны при норме 2,6 тонны в день. Неритмичная работа объясняется отсутствием зеленой массы.

Это главная причина частых наших простоев, — говорит машинист сушилки Павел Иосифович Лехнер. — Но и в этом случае дневное задание мы стараемся выполнить. Агрегат отложен, работает хорошо.

Рядом заканчивается монтаж комплекса по приготовлению витаминной муки в гранулах. На новой сушилке погрузка зеленой массы будет механизирована.

НА СНИМКЕ: машинист сушилки Павел Иосифович ЛЕХНЕР.

Фото В. Евстигнеева.



Дневник заготовки кормов

на 26 июля 1976 года

В первой колонке показано количество заготовленной травяной муки (в тоннах), во второй — сена и сенажа (в процентах):

«Крапивинский»	167	44,8
«Плотниковский»	135	44,6
«Мельковский»	129	44,1
«Тарадановский»	121	31,8
«Барачатский»	110	23,5
«Баниновский»	104	23,8
«Унггинский»	92	34,8
«Мунгатский»	74	22,8
«Борисовский»	40	36,8
ОПХ	—	64,3

По району 980 34,2

За три дня, с 23 по 25 июля, в совхозах района прибавка на заготовку травяной муки составила 116 тонн, сена и сенажа — 5,9 процента. Не работали травяные сушилки в совхозах «Борисовский» и «Мунгатский». Больше других прирост по этому виду корма дали совхозы «Крапивинский» — 20, «Унггинский» и «Мельковский» — по 19 т. Наивысший процент (9,1) на заготовке сена и сенажа в совхозе «Унггинский» и 8,7 — в «Мельковском».

Плохо в эти дни шли заготовка сенажа и скирдование сена в совхозе «Мунгатский», где прибавка составила всего лишь 0,3 процента, а в «Борисовском» — 3,4 процента. В этом виновата не только погода. Ведь в соседнем с «Мунгатским» совхозе «Тарадановский» за это время смогли же дать прирост на заготовке сена и сенажа в 5,1 процента.

шем счету. Нынче ему доверен подбор сенажных валков.

Алексей сумел добиться высокопроизводительного использования техники. На сенажную траншею от его агрегата отправлено около 600 тонн массы.

НАШ КОРР.

• К ЖАТВЕ-76

К ПРИЕМУ ЗЕРНА ГОТОВЫ

Остается меньше месяца, когда на хлебоприемные пункты, элеваторы пойдет хлеб нового урожая. Тщательно готовились к страде 1976 года работники хлебоприемного пункта. На днях комиссия с оценкой «хорошо» приняла готовность пункта. Взятое коллективом социалистическое обязательство подготовить полностью пункт к приему нового урожая выполнено досрочно на 15 дней.

К ремонту технической базы здесь приступили еще в январе. По мере освобождения ремонтировались складские помещения, сушильное хозяйство. В настоящее время все механизмы опробованы в работе. Комиссией отмечены хорошее санитарное состояние пункта, чистота складских помещений, территории.

Нужно отметить, что большой вклад в выполнение намеченных планов вносят лучшие работники пункта механик К. Д. Юрков, В. П. Антоненко, заведующая складами А. В. Сердюкова, рабочая Е. Я. Ильина и многие другие. Сплоченность

небольшого коллектива помогает с каждым годом добиваться новых успехов.

Большое внимание руководство хлебоприемного пункта уделяет вопросу бытового обслуживания тех, кто приходит на помочь в горячую пору. Для привлеченных рабочих подготовлено общежитие, закуплены постельные принадлежности, работает буфет. Трудностиывают с организацией горячего питания, но, видимо, и этот вопрос будет решен положительно.

Партийная, профсоюзная организация продумывают вопросы массово-политической работы в коллективе, обновляется наглядная агитация. Здесь делается все, чтобы принять и сохранить выращенный хлебобобами района урожай.

В. ГОВОРОВА.

СЕМИНАР СУШИЛЬЩИКОВ

Уборка в нынешнем году ожидается сложной. Засушливый июнь, а потом частые обильные дожди создали условия для роста подгона. При уборке хлебов недозревшие колосья будут повышать влажность зерна. Таким образом, создадутся дополнительные трудности при подработке и сушке его. Это потребует от работников зерносушильного хозяйства исключительного внимания.

О том, как правильно, не допускать потерь и порчи зерна, организовать работу сушилок, на днях в совхозе «Тарадановский» проведен семинар работников зерносушильных хозяйств района. На нем присутствовали 40 сушильщиков и 8

агрономов. Первый день занятий был посвящен теоретическим вопросам, второй — практической работе, знакомству с сушилками СЗС-8 и КЗС-20.

Участники семинара с большим вниманием отнеслись к занятиям и считают, что они много дали полезного для их практической работы. К сожалению, не из всех хозяйств присутствовали на нем работники сушилок. Не направили на учебу своих людей совхозы «Плотниковский», «Крапивинский», а на практические занятия не приехали сушильщики из совхозов «Баниновский» и «Унггинский».

Л. СТРОГОНОВА,
начальник госсеминспекции.

С КОНЦЕРТОМ ПО СЕЛАМ

В июне участники художественной самодеятельности районного Дома культуры дали девять концертов, из них несколько в селах. Посыпали в Ключах, Баннове, поселке Каменном и в других населенных пунктах. Подготовили и провели также вечер в честь Дня медицинских работников, выступили на открытии агитплощадки, в июле — на празднике жиговодов в селе Борисове.

Всюду, где бы ни появлялись самодеятельные артисты, встречали зрители их тепло, выражали им благодарность. «Программа концерта содержательна, интересна. Пощаще приезжайте к нам!» — так оценили их выступление труженики совхоза «Борисовский».

А. РАННЕВ.

ИДЕТ ЗАГОТОВКА КОРМОВ



(Слева направо) Ю. Дружинин, В. Н. Терехин и Н. Бринев.

ПОД СТОКГОЛЬМСКИМ ВОЗВАНИЕМ

Одобляем политику мира

На территории Барачатского Совета широко ведется сбор подписей под Стокгольмским воззванием. Прошли митинги на второй и третьей фермах, в РТМ и животноводческих бригадах. Перед началом каждого митинга выступают члены общества «Знание». Они знакомят трудящихся с проблемами международной жизни, отвечают на вопросы.

Библиотекарь Е. А. Гаврилова, директор СДК В. С. Янец недавно побывали в Польше. Инженер по технике безопасности совхоза «Барачатский» В. В. Чулкин съездил в Болгарию, а токарь В. И. Белолугов — в Болгарию и Румынию. Они посетили памятники и кладбища, где похоронены воины нашей страны. Выступая на митингах, они говорили о борьбе всех народов за мир, за крепкую дружбу, за светлое будущее.

Интересными были многие выступления. Старейший рабочий мастерской И. А. Кирпиченко сказал, что труженики совхоза всеми силами будут бороться за укрепление могущества нашей Родины, чтобы над нами было всегда чистое небо и наши дети и внуки не знали бы никогда ужасов войны. Зоотехник фермы М. А. Коршунов говорил о влиянии добросовестного труда на укрепление мира.

Участники художественной самодеятельности Барачатского СДК после митингов в РТМ и на животноводстве второй фермы выступали с концертами. Более 500 человек уже подписали Стокгольмское воззвание.

Ю. ДЕМЕНЧУК,
председатель
Барачатского
сельсовета.

За разрядку и разоружение

Поддержку и одобрение нашло в районе новое Стокгольмское воззвание. Работники промышленных предприятий, труженики сельского хозяйства, интеллигенция — все, кому дорог мир, ясное беззлачное небо, ставят свои подписи под воззванием. Труженики нашего района тем самым демонстрируют свою решимость активно участвовать в борьбе за претворение в жизнь программы мира, выработанной XXIV съезда партии.

Исторические решения XXV съезда партии стали новой вехой в повышении жизненного уровня и благосостояния нашего народа. Советским людям дорог мир, чтобы выполнять намеченные планы. Трудящиеся района активно включились в трудовой ритм новой пятилетки, пятилетки эффективности и качества, и приложат весь свой опыт, мастерство, творческую мысль для выполнения обязательств.

Более трех тысяч крапивинцев уже поставили свои подписи под новым Стокгольмским воззванием, за мир, разрядку, разоружение.

В. ГРАДСКОВ,
инструктор РК КПСС.

ДВЕ НОРМЫ ЗА ДЕНЬ

Травы нынче не радуют глаз. Но труженики совхоза «Тараевский» и при этих условиях решили выполнить план заготовки сена, сенажа и травяной муки. До каждого звена доведено конкретное задание. Лидером на складировании сена, как и в прошлые годы, остается звено А. А. Шмидта. Оно работает



Механизатор А. Ф. Пермин.

четко, слаженно, без простоеv. Мы побывали на травяной сушилке и в звене, которое готовит сенаж. Высоко в небо

поднимается белесый дым, гудят агрегаты, медленно вращается сушильный барабан, подрагивают циклоны. С одной стороны транспортер подает зеленую массу, а с другой гранулятор выдает готовые гранулы.

Здесь работают очень добровольственные люди. Машинист сушки Владимир Николаевич Терехин и его помощники, ученики десятого класса Юрий Дружинин и Николай Бринев, стремятся к тому, чтобы ежедневно выполнять по две нормы. Они за смену выдают до 4,5 тонн при норме 2. Почти таких же показателей добивается вторая смена, возглавляет которую машинист В. Ф. Ощепков, а подсобными рабочими у него также десятиклассники Анатолий Прокудин и Виктор Болотников. Косят зеленую массу А. Атиков и А. Гергет, а подвозят ее к сушки А. Куликов и В. Лапшинов.

Километров за семь от села Тарадана косят естественные травы звено Н. И. Барона. Прорворо снуют по косогору колесные тракторы Н. А. Сафонова и А. Ф. Пермина. Сафонов — молодой механизатор, но от своего коллеги Пермина, который проработал более 20 лет, не отстает. Они выполняют дневное задание на 180—200 процентов. Привлеченные из заготовки кормов рабочие из

города быстро делают кучки, а Барон стогометом укладывает их в тележку. Зеленую массу к яме увозят А. Бормотов, В. Новиков и В. Болотников. Руководители хозяйства позаботились о том, чтобы горожанам и своим механизаторам были созданы хорошие культурно-бытовые условия.

На другом поле комбайнеры А. Атиков, М. Милютин и В. Горшков косят в валки костер, а В. Гергет, А. Васильков и Д. Бердюгин подбирают переоборудованными силосными комбайнами подвяленные валки. Шофера Ленинск-Кузнецкой автоколонны 1137 быстро доставляют массу к яме:

Настрой в совхозе «Тараевский» боевой. На каждом участке организовано соревнование. В звеньях итоги подводятся ежедневно, а по совхозу — через каждые пять дней. Возле центральной конторы в честь победителя поднимается флаг трудовой славы. Сейчас главная цель тружеников хозяйства — создать прочную



Механизатор Н. А. Сафонов.

кормовую базу для животноводства.

**В. КОРАБЛЕВ,
Н. БУСЛАЕВ.**

(400). Много молока сдали также Т. В. Михайлова, Е. И. Трофимов, З. П. Качканова, У. А. Ильина. Хорошо трудится молокоснабжатель С. С. Гордеева.

**Б. ДОБРОХОТОВ,
селькор.**

председателем поста народного контроля, председателем депутатской группы, секретарем цеховой партийной организации. На вопрос, не мешает ли ему столь большое количество на грузок в работе, Шадрин ответил, что, наоборот, это ему помогает быть в тесном контакте с людьми, позволяет иметь конкретное представление о всех событиях в жизни совхоза. Он рассказал о том, какую работу проводит по месту жительства. На его счету много бесед. И. П. Шадрин также поделился планами на будущее.

Главная задача на современном этапе, — сказал он, — это обеспечить безусловное выполнение доведенных планов по заготовке кормов, поэтому я обязуюсь вести постоянную работу среди населения о важности мер, принимаемых ЦК КПСС и Советом Министров СССР по обеспечению общественного животноводства кормами и о своевременной и качественной уборке урожая.

Главный зоотехник совхоза «Мельковский» В. Е. Муратов поделился тем, как он пропагандирует передовые методы труда в животноводстве. Он сказал, что темы его бесед — «Влияние микродобавок на воспроизводство», «Вопросы звеньевой системы труда», «Опыт

ПЯТИЛЕТКА — УДАРНЫЙ ТРУД

Успех бригады

Уверенно работает в этом году коллектив животноводов бригады Н. Я. Корнишой из совхоза «Крапивинский». Полугодовой план по надою молока бригадой перевыполнен на 110 процентов. Три месяца подряд бригада прочно удерживает первенство в совхозном социалистическом соревновании. По итогам зимовки ей вручен переходящий красный вымпел. За этот период прирост по надою молока в сравнении с прошлым годом составил 105 процентов. Хороших показателей по надою молока на фурзину корову добились доярки З. А. Щутова и молодая доярка Клавдия Мышкина. Они дают более 1600 кг.

В. СПИРИДОНОВ,
председатель рабочего
комитета совхоза
«Крапивинский».

Хорошими показателями

Работники ферм совхоза «Борисовский» встретили свой праздник «День животновода» хорошими показателями в труде. В этот день были подведены итоги работы животноводов за первое полугодие, намечены задания для успешного завершения первого года десятой пятилетки.

План сдачи молока государству животноводами выполнен на 104,8 процента. Весомый вклад в успешное выполнение планов по надою молока внесли звенья, возглавляемые Е. Д. Гапоненко и А. А. Даниловой. Большая группа работников животноводства в этот день была награждена Почетными грамотами, ценными подарками, победителями социалистического соревнования были вручены нагрудные значки «Ударник девятой пятилетки». Среди них доярка А. А. Шерина, скотники Н. Г. Ефимов, Н. Г. Шубин.

Памятным останется этот день для старейшего работника животноводства Сергея Гавриловича Типцова, который десятки лет проработал скотником. Уходя на заслуженный отдых, он заверил, что будет оказывать посильную помощь совхозу.

В заключение праздника для работников животноводства был дан концерт агитбригадой районного Дома культуры.

А. РОТЬКИН,
председатель рабочего
комитета совхоза
«Борисовский».

работы животноводов из совхозов «Сосновский», «Черкасовский», «Специализация и коопeração в животноводстве», «О нагружке животновода». Опыт работы животноводов совхоза «Сосновский» в хозяйстве уже начали внедрять. И сейчас ведутся определенные работы по реконструкции помещений.

Из совхоза «Банновский» выступил библиотекарь Т. В. Сидорова. Ее подшефную бригаду возглавляет опытный животновод Н. В. Воробьев. В этой бригаде Татьяна Васильевна постоянно оформляет красный уголок, посещает животноводов каждую среду. Здесь она аккуратно оформила уголок передового опыта, выпускает «боевые листки», рассказывает о итогах соревнования, всегда с собой приносит свежие газеты, журналы, книги.

В заключение агитаторы высказали пожелание почтеннее встречаться с таким обменом опытом и заверили РК КПСС, что активно включаются в борьбу за улучшение массово-политической работы в период заготовки кормов.

М. САВИНЦЕВ,
зав. отделом пропаганды
и агитации РК КПСС.

МОЛОКО ГОСУДАРСТВУ

Жители поселка Каменного активно участвуют в сдаче молока государству. Так, при плане 9,5 тонны они сдали уже 10 тонн. Особенно активно сдают

молоко из своего личного хозяйства Н. П. Петрова (650 кг).

И. П. Михайлова (500), Н. С.

Мельникова (500), А. А. Добротова (470), Ю. Ф. Теренина

(400). Много молока сдали также Т. В. Михайлова, Е. И. Трофимов, З. П. Качканова, У. А. Ильина. Хорошо трудится молокоснабжатель С. С. Гордеева.

Б. ДОБРОХОТОВ,
селькор.

на идеологические темы

АГИТАТОРЫ УЧАТСЯ

С 14 по 16 июля 1976 г. в совхозах района были проведены кустовые семинары агитаторов, на которых с докладом «Агитатор — политический боевик партии» выступил секретарь РК КПСС П. П. Платонов. Агитаторам была дана методическая разработка, как подготовить и провести беседу на тему «Разоружение — неотложная задача».

На семинарах агитаторы прослушали беседу «Мир социализма глазами молодых» в совхозе «Барачатский», с которой выступили и поделились своими впечатлениями о поездке в Польшу и Болгарию агитаторы этого совхоза В. В. Чулкин и Е. А. Гаврилова, в совхозе «Мельковский» — беседу главного агронома А. Н. Вертикова на тему «Накопить кормов в достатке».

В совхозе «Борисовский» перед собравшимися выступила агитатор этого хозяйства Т. Г. Суркова с беседой «Берлинская конференция коммунистических и рабочих партий Европы».

На семинарах агитаторы об-

ЛУЧШЕ ПОДГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ

«И, конечно же, я полностью с вами согласен в том, что особое внимание должно быть уделено подготовке к уборке урожая и об разцомому ее проведению. Может быть, некоторые колхозы и совхозы еще не имеют столько техники, сколько они хотели бы. Но тем бо-

лее в этих условиях надо сделать все, чтобы каждая машина вышла в поле исправной, проверенной, использовалась в две смены, не простояла, а механизаторы, работающие на ней, показывали высокие образцы трудовой доблести».

(Из письма Л. И. Брежнева механизаторам сельского хозяйства тт. Гиталову А. В., Клепикову М. И., Ахуновой Т., Бочкареву Н. В., Воронину В. М., Пере верзевой Н. В., Пономаренко Б. А., Доненбаевой К. В., Пронюшину Н. Б., Иванцу А. И., Савинову В. Д. и Ваньковичу Р. Л.).

НА РАЗНЫХ ПОЛЮСАХ

Летние дни длины, но и они летят незаметно. Катится во вторую половину июля, календарь отсчитывает последние дни до начала хлебоуборки первого года десятой пятилетки. Многие хозяйства района в третьей декаде этого месяца намерены начинать уборку гороха. А там недалеко и до зерновых. Следовательно, вопрос о готовности хозяйств к осенней страде сейчас самый острый. И нет никаких оправданий для тех или иных недоделок, ссылок на сенозаготовку.

Недавно прошла взаимопроверка между соревнующимися совхозами «Крапивинский» и «Мельковский». В ней участвовала бригада от районных организаций.

Символом неготовности степных кораблей совхоза «Мельковский» к предстоящей битве за хлеб являются цветы, распустившиеся местами на месте прошлогодних поживных остатков в комбайнах. С осени комбайны не прочистили, не побрали скаты, да и сам ремонт произведен не полностью. Промотрены и отремонтированы лишь основные крупные узлы. В мастерской не нашлось ни одного приемочного акта, и это заметно по сегодняшнему состоянию уборочной техники.

К примеру, у комбайна №26 в соломоконителе не хватает пяти пальцев, многие машины стоят на спущенных скатах. Те, что работали весной на загрузке сеялок, также не прочищены. Не решен вопрос с кадрами. Из 33 комбайнов укомплектованы только 29, четырех комбайнеров мельковцы собираются привлечь со стороны, но полной ясности по данному вопросу нет. Не приступали еще к ремонту жаток, кроме тех, что работали на сенаже. По общему заключению, сейчас полностью готовы к выходу в поле не больше десяти хлебоуборочных машин, иначе одна треть всего состава. Из этого можно сделать вывод: в хо-

зяйстве затянули с подготовкой комбайнового парка, более того, при имеющихся недоделках комбайнеры заняты другими работами. И настораживает такой факт: на выбор члены бригады проверили две тракторные и две комбайновые центрифуги для очистки масла. Все они забиты грязью. Значит, не исключено, что и у остальных двигателей узлы центробежной очистки масла засорены. Следовательно, двигатели в таких случаях работают на износ.

Не в лучшем виде и сушильное хозяйство на третьей и четвертой фермах. На четвертой ферме ремонт сушилки ведется медленными темпами. Подобраны люди, плохо знающие устройство сушильного хозяйства, а два зерносклада находятся в аварийном состоянии. Но к их ремонту пока не приступали. В запущенном состоянии территория зернотока. Лучше обстоят дела на второй ферме.

Что касается крапивинцев, то здесь совершенно иное положение. Комбайны отремонтированы полностью, укомплектованы оборудованием, опробованы. Все они, в отличие от мельковских, находятся на фермах, поставлены на общую стоянку (у мельковцев большинство комбайнов на домашних «квартирах»).

Хочется отметить подготовку зерносушилки на второй ферме. Здесь остались мелкие работы, основное сделано. На первой ферме заканчивают приводить в порядок территорию зернотока, полным ходом идет ремонт механизмов сушилки. Причем, занимаются им люди знающие, имеющие хорошую подготовку.

Исключение — зерносушилка четвертой фермы. В день нашего посещения здесь не было ни одного человека, хотя к ремонту практически лишились только приступили.

Если говорить в общем, подготовка техники в двух сорев-

нующихся совхозах — это два разных полюса одного магнита. Но крапивинцы, даже при их степени готовности, не считают, что все сделано. Недостаток в том и другом хозяйстве — отсутствие каких-либо шагов в отношении организации соцсоревнования, не проведены рабочие собрания по предстоящей уборке, не выработаны условия соревнования, формы и методы материального поощрения, дополнительной оплаты, не созданы партийные группы.

Нынче в районе будут убирать хлеба комплексными отрядами. Такие отряды — конвейер: поле — дорога — ток со всеми вспомогательными службами (техпомощь, бытовая служба) — будут подчинены общему руководству. Но, если крапивинцы практически готовы к созданию таких отрядов (у них раскреплена техника, продуманы вопросы техпомощи, питания), то у мельковцев нет даже списка закрепления техники.

Заканчивая взаимопроверку, участвующие в ней обменялись своими замечаниями, сделали для себя выводы. Хочется надеяться, что руководство совхоза «Мельковский», партийный, профсоюзный, комсомольский комитеты примут безотлагательные меры, чтобы оперативно исправить положение. Виды на урожай нынче хорошие. Значит, повысится нагрузка каждого участка осенней страды. Урожай нынешнего года должен быть собран сполна.

Рейдовая бригада:

Н. КОЗЛОВ,
председатель райкома
профсоюза работников
сельского хозяйства,

Л. СТРОГОНОВА,
начальник госсеминспекции,

А. ЧУГАЕВ,
госинспектор по заготовкам и качеству сельхозпродуктов,

А. СЕМЕНОВ,
сотрудник редакции.

«КЗС-20 Ш». Ее монтируют шефы с электротехнического завода г. Кемерова. Монтажники обещают сделать прокрутку всего комплекса в августе. Во время монтажа можно будет избежать некоторых конструктивных недостатков, если ознакомиться с работой действующих однотипных сушилок в других совхозах.

После долгих поисков главного инженера совхоза «Унгинский» Ю. И. Самарова (хотя он был предупрежден за день) комиссия прибыла в Зеленовскую ремонтно-техническую мастерскую. Три часа дня. Тишина. На территории разбросаны комбайны. Они не ремонтируются. Один комбайн в отпуске, других сняли с ремонта на разные работы. Кругом вается металлом.

— Отремонтируем, подберем, — отвечает главный инженер.

— Имеются ли приспособления для быстрого устранения неисправностей в поле?

— А зачем они? — отвечает Самаров.

Комментарии излишни.

ВЗАИМОПРОВЕРКА — ВЗАИМНАЯ ПОМОЩЬ

ПРОВЕРКА подготовки к уборочным работам в совхозе «Мунгатский» проводилась беспристрастно, представители соревнующегося совхоза «Тарадановский» были приличны и объективны в оценке. Хозяйства же в свою очередь не пытались скрыть своих упущений и недоработок.

В этом хозяйстве из 42 зерновых комбайнов считаются исправными 35. Но, как и в соседнем совхозе, имеется много недоделок, недостает много частей и деталей. Например, на три машины требуются удлинители грохота, на пять — коробки перемены передач, на трех нет наклонных камер. Четыре машины стоят без хозяев, к их ремонту еще не приступали. У четырех комбайнов вышли из строя молотильные агрегаты, они будут использованы только на косовице хлебов.

Через несколько дней мунгатцы приступят к уборке гороха. Поэтому здесь бобовым жаткам уделяется большое внимание. Все 8 ЖВА-3.5 готовы к работе. На первой ферме механизаторы И. И. Герет и И. Е. Лехнер уже навесили на свои комбайны такие жатки. Хуже обстоит дело с жатками ЖВН-6. Их в хозяйстве 22, и только половина отремонтирована. На первой ферме из пяти таких машин пока готовы только 3, они сейчас работают на заготовке кормов. Четвертая не отремонтирована потому, что ее хозяин Ю. Гадеев в настящее время на тракторе К-700 занят на других работах. Пятая вообще ни на кем из механизаторов не закреплена.

Взаимопроверка — это не только придраться к своему сопернику, указать на его недостатки. При этом происходит обмен опытом работы, проверяющие рассказывают, что у них нового в использовании техники. Вот, например, Ю. Прокудин из совхоза «Тарадановский» посоветовал мунгатскому механизатору В. Буркову убрать опоры заднего днища силосоуборочного комбайна. Он же рассказал о режиме работы своей травяной сушилки и помог мунгатцам отрегулировать такой же агрегат.

Силосоуборочных комбайнов 18, из них 14 показаны в графике исправных. Но можно ли все их считать готовыми к работе? На некоторых не хватает верхних и главных выгрузных транспортеров, на других надо произвести сварку деталей, а автогенный аппарат бездействует из-за того, что в хозяйстве нет кислорода. На первой ферме 5 таких машин. Для их буксировки на уборке кукуру-

зы нужны гусеничные тракторы, а здесь два не отремонтированы и неизвестно, когда они будут готовы. Такое положение вызывает серьезную тревогу, ведь может статься, что вместо пяти комбайнов на закладке силоса будут работать только три.

У мунгатцев, как и у тарданцев, пока еще нет никаких расчетов по уборочным делам: ни по рабочему плану, ни по созданию комплексных отрядов. Нарушаются правила техники безопасности сейчас, на заготовке кормов. В совхозе «Тарадановский», например, горожане на закладке сенажа работают без предварительного инструктажа, без верхонок. А мунгатцы не спешат побеспокоиться о создании нормальных условий труда и на уборке хлебов.

Нес один десяток различных машин будет занят на уборке. Для них потребуется большое количество горючего и смазочных материалов. В совхозе дизельное топливо и бензин на исходе, а на Салтымаковской ферме уже сейчас нечем заправлять машины. В течение августа надо создать необходимый для уборочных работ запас горючего и завезти его, в первую очередь, на отдаленные фермы.

В совхозе «Мунгатский» на заготовке кормов работают привлеченные люди. Еще больше горожан будет на уборке гороха. Поэтому здесь бобовым жаткам уделяется большое внимание. Все 8 ЖВА-3.5 готовы к работе. На первой ферме механизаторы И. И. Герет и И. Е. Лехнер уже навесили на свои комбайны такие жатки. Хуже обстоит дело с жатками ЖВН-6. Их в хозяйстве 22, и только половина отремонтирована. На первой ферме из пяти таких машин пока готовы только 3, они сейчас работают на заготовке кормов. Четвертая не отремонтирована потому, что ее хозяин Ю. Гадеев в настящее время на тракторе К-700 занят на других работах. Пятая вообще ни на кем из механизаторов не закреплена.

Взаимопроверка — это не только придраться к своему сопернику, указать на его недостатки. При этом происходит обмен опытом работы, проверяющие рассказывают, что у них нового в использовании техники. Вот, например, Ю. Прокудин из совхоза «Тарадановский» посоветовал мунгатскому механизатору В. Буркову убрать опоры заднего днища силосоуборочного комбайна. Он же рассказал о режиме работы своей травяной сушилки и помог мунгатцам отрегулировать такой же агрегат.

Силосоуборочных комбайнов 18, из них 14 показаны в графике исправных. Но можно ли все их считать готовыми к работе? На некоторых не хватает верхних и главных выгрузных транспортеров, на других надо произвести сварку деталей, а автогенный аппарат бездействует из-за того, что в хозяйстве нет кислорода. На первой ферме 5 таких машин. Для их буксировки на уборке кукуру-

зы, зачем ломать голову над какими-то преобразованиями? Такая сейчас позиция по отношению к уборочно-транспортным отрядам. В совхозах еще нет приказов на создание этих отрядов, ссылаются на объективные причины.

Если плохо проведен профилактический осмотр, сделан не качественный ремонт, не окажется запасных частей к действующим комбайнам, кто за это в ответе? Забыли? Не было? Предположим, что так. Однако если этих ошибок много, и они повторяются часто, то здесь уже пора говорить о неумении организовать работу, а покончить с бесхозяйственностью призваны прежде всего руководители и специалисты совхозов.

Комиссия пришла к выводу, что не все благополучно в соревнующихся совхозах «Банновский» и «Унгинский» с готовностью к проведению уборочных работ. Но еще есть время, чтобы навести у себя порядок.

В. ЕВСТИГНЕЕВ.

УРОЖАЙ НЕ БУДЕТ ЖДАТЬ

Что же показывает проверка, которую провели в совхозах «Банновский» и «Унгинский» специалисты управления сельского хозяйства в составе главного инженера Н. Д. Земкова, агронома-семеновода С. Ф. Багриччука, при участии главного инженера совхоза «Банновский» А. В. Попика, главного агронома В. И. Полухина, главного инженера совхоза «Унгинский» Ю. И. Самарова, главного агронома А. Н. Роговой?

В хозяйстве многое сделано, чтобы во всеоружии встретить урожай: строятся новые мощные сушилки, приобретаются зерноуборочные и зерноочистительные машины, ремонтируются старые, создаются уборочно-транспортные отряды, за механизаторами закреплены комбайны.

Однако во время проверки выяснилось, что в хозяйствах еще недостаточно уделяют внимания подготовке уборочной

техники и зерносушильных комплексов. На 19 июля 1976 года в совхозе «Унгинский» на всех фермах складские помещения были очищены, но не прошли инспекции. Сушилки в стадии ремонта, особенно сложный ремонт на третьей ферме. Необходимо заасфальтировать ток на первой ферме.

В совхозе «Банновский» на второй ферме готов один большой склад, на четвертой — два маленьких, сушилки ремонтируются. В этом хозяйстве 36 зерноуборочных комбайнов. Отремонтирован 31. Они готовы к аттестации технической комиссии на получение допуска к уборке урожая в этом году. Без знака «Д-76» ни один комбайн не будет допущен к жатве.

Механизаторскими кадрами совхоз обеспечен не полностью. Недостает 15 механизаторов, из них — 4 комбайнеров. Полномочия ждут от шефов. Строится новая сушилка

«КЗС-20 Ш». Ее монтируют шефы с электротехнического завода г. Кемерова. Монтажники обещают сделать прокрутку всего комплекса в августе. Во время монтажа можно будет избежать некоторых конструктивных недостатков, если ознакомиться с работой действующих однотипных сушилок в других совхозах.

После долгих поисков главного инженера совхоза «Унгинский» Ю. И. Самарова (хотя он был предупрежден за день) комиссия прибыла в Зеленовскую ремонтно-техническую мастерскую. Три часа дня. Тишина. На территории разбросаны комбайны. Они не ремонтируются. Один комбайн в отпуске, других сняли с ремонта на разные работы. Кругом вается металлом.

— Отремонтируем, подберем,

— отвечает главный инженер.

— Имеются ли приспособления для быстрого устранения неисправностей в поле?

— А зачем они? — отвечает Самаров.

Комментарии излишни.

• НА ДАЛЬНИХ
МЕРИДИНАХ
**СЕЙШЕЛЫ:
НЕЛЕГКИЙ
СТАРТ**

В конце июня с политической карты мира исчезла последняя колония Великобритании в Африке. Сейшельские острова стали независимым государством.

«Жемчужина Индийского океана», «улыбающийся архипелаг», «земной рай» — такие звучные названия давали этим островам, расположенным у восточноафриканского побережья, рекламные проспекты туристических фирм.

Природа, действительно, не обшла своими милостями архипелаг, состоящий из сотни островов, самый крупный из которых — Маэ занимает площадь всего 143 квадратных километра. Коралловые рифы, песчаные пляжи, стройные кокосовые пальмы, горы, покрытые буйной тропической растительностью, обилие теплых солнечных дней привлекают сюда десятки тысяч богатых туристов из стран Запада. Но если для людей с тугим кошельком Сейшельцы и впрямь могут показаться «земным раем», то у коренных островитян есть все основания думать иначе.

Бурное развитие туризма на островах, в общем-то, мало что изменило в лучшую сторону в судьбе их 55 тысяч жителей. На протяжении десятилетий Сейшельский архипелаг, лишенный полезных ископаемых, рассматривался английскими колонизаторами и местными дельцами лишь как место выгодного вложения капиталов в «туристическую индустрию». Это явилось причиной того, что здесь практически отсутствует промышленность. Несмотря на прекрасные климатические условия, колониальная администрация уделяла крайне мало внимания производству продуктов питания для местного населения, предпочитая ввозить их из других стран.

Все это привело к тому, что каждый второй взрослый островитянин, по данным сейшельских профсоюзов, — безработный. В прошлом родину покинули 5 тысяч сейшельцев, отправившихся в поисках лучшей доли в Англию, США, государства Африки.

Западные туристические фирмы и местные бизнесмены жестоко эксплуатировали сейшельцев, занятых в сфере обслуживания состоятельных иностранцев. Этому в большей степени способствовало и то обстоятельство, что многие члены руководства правящей демократической партии, объединяющей местную буржуазию, тесно связанны с туристическим бизнесом.

За развитие архипелага в Индийском океане по пути подлинной независимости и прогресса выступает Объединенная партия народа Сейшельских островов (ОПН). Ее программа предусматривает резкое ограничение позиций иностранного капитала и улучшение положения трудящихся. Среди ее главных пунктов введение всеобщего бесплатного образования детей до 16 лет, а также бесплатного медицинского обслуживания. За партией идет подавляющее большинство трудового народа Сейшель. Они верят, что после провозглашения независимости в их судьбе наступят долгожданные перемены.

Б. ФОМИЧЕВ.
(ТАСС).

ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА

НОВАЯ СПОРТИВНО-ЧИСЛОВАЯ ЛОТЕРЕЯ

В редакцию и агентства «Спортлото» в последнее время часто звонят и призывают письма кузбассовцы с просьбой рассказать о готовящейся новой спортивно-числовой лотерее. Мы попросили ответить на интересующие вопросы начальника Кемеровского зонального управления «Спортлото» Д. И. Демченко, на днях вернувшегося из Главного управления спортивных лотерей Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР.

Вопрос: — Что собой представляет новая лотерея?

Ответ: — В отличие от «Спортлото», где надо для получения крупного выигрыша угадать 6 номеров из 49, в новой спортивно-числовой лотерее надо угадать 5 номеров из 36.

Вопрос: — Что это дает?

Ответ: — Увеличиваются шансы выигрыша. Все-таки пятерку из 36 угадать легче, нежели допустим ту же пятерку из 49. И вот что характерно: увеличиваются и сами выигрыши. Например, выплата за правильно зачеркнутые три номера будет как минимум 3—7 рублей, за четыре — до 500 рублей. Ну, а за пять номеров, как и в «Спортлото», — 5000 рублей. Так подсчитали специалисты.

Вопрос: — Как распределяются фонды от продажи карточек новой лотереи?

Ответ: — Как и в «Спортлото», половина суммы от проданных карточек пойдет на выплату выигрышей, вторая половина — на развитие советского спорта, в основном, на организации Олимпийских игр 1980 года в г. Москве. Ведь там надо построить шесть центральных баз, восемь спортивных

комплексов, новые стадионы, плавательные бассейны, катки с искусственным льдом и т. д. Кроме того, обновить действующие спортивные сооружения.

Кстати, те 50 процентов сумм, полученных ежетиражно в целом по стране и идущих на оплату выигрышей, распределяются следующим образом. Половина пойдет на выплату по угаданным тройкам, 30 процентов — четверкам и, наконец, 20 процентов — за пятерки.

Вопрос: — Где и когда будут проходить тиражи?

Ответ: — Только в Москве и только по субботам. Собственно и сама лотерея называется субботней. Первый тираж ее состоится 14 августа 1976 года. Так что внимательно следите за нашей рекламой.

Вопрос: — Что представляет из себя новая карточка?

Ответ: — Она такая же, что

27 июля 1976 года

и «Спортлото», только другой расцветки. Стоит 60 копеек, участвует одновременно в двух тиражах.

Вопрос: — Где, когда можно приобрести эту новинку?

Ответ: — В нашей области новые карточки будут продаваться перед первым тиражом в первых числах августа в фирменных киосках «Спортлото», «Союзпечати», городских и районных узлах связи, в почтовых отделениях и сберегательных кассах.

Вопрос: — Если я купил ее и заполнил, куда можно опустить?

Ответ: — Только в наши фирменные ящики «Спортлото»! Причем не позднее срока, указанного для карточек «Спортлото».

А. ГРИШМАНОВСКИЙ,
старший инструктор Кемеровского зонального управления «Спортлото».

Зам. редактора
А. В. СЕМЕНОВ.

31 ИЮЛЯ

Москва. («Орбита»). 11.00 Новости. 11.10 «Приключения Незнайки и его друзей». Телевизионный многосерийный мультипликационный фильм. 5-я серия. «Незнайка-музыкант». 6-я серия. 11.45 «Человек. Земля. Вселенная». 12.15 «Город поднятых парусов». Документальный телевизионный фильм. 12.30 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.00 На XXI летних Олимпийских играх. 15.10 Концерт. 15.30 «Содружество». Тележурнал. Ведущий — политический обозреватель А. Каверзин. 16.00 «В мире животных». 17.00 «Время». 17.30 Концерт заслуженной артистки РСФСР А. Стрельченко. 18.00 На XXI летних Олимпийских играх. Перерыв с 15.00 до 17.00. **Москва.** («Орбита»). 17.00 «Время». 17.30 «Шахматная школа». «Летний цикл». Передача 5-я. 18.00 На XXI летних Олимпийских играх. 20.00 Новости. 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 «Классическая симфония». Фильм-балет. 20.55 Наука сегодня. 21.25 «2 билета на дневной сеанс». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30—01.30 На XXI летних Олимпийских играх.

29 ИЮЛЯ

Москва. («Орбита»). 10.30 Стихи для детей. 11.00 Новости. 11.10 «Мальчик со шпагой». Премьера многосерийного телеспектакля. 7-я серия. 11.35 «Аринка». Художественный фильм. 13.00 На XXI летних Олимпийских играх. 15.10 «Классическая симфония». Фильм-балет. 15.25 «2 билета на дневной сеанс». Художественный фильм. 17.00 «Время». 17.35 Концерт-варлье. Играет академический оркестр русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 18.00 На XXI летних Олимпийских играх. 20.00 Новости. 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 «Классическая симфония». Фильм-балет. 20.55 Наука сегодня. 21.25 «2 билета на дневной сеанс». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30—01.30 На XXI летних Олимпийских играх.

II программа

Кемерово. 19.30 Для малышей. «Собачья жизнь». Мультфильм. 9-я серия. 19.40 Спортивное обозрение. 20.00 «Шаги пятителки». Интервью с заведующим отделом химической промышленности обкома КПСС П. Е. Трихиным. 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 «Георгий Седов». Художественный фильм. 21.55—22.25 «Приглашаем — конный цирк». Фильм-концерт.

28 ИЮЛЯ

Москва. («Орбита»). 11.00 Новости. 11.10 «Мальчик со шпагой». Премьера многосерийного телеспектакля. 8-я серия. 11.40 Страницы творчества писателя Бориса Лавренева. 12.30 «Подвиг». 13.00 На XXI летних Олимпийских играх. 15.10 «Образы танца». Фильм-балет. 15.30 «Круг». Художественный фильм. 17.00 «Время». 17.30 «Творчество народов мира». 18.00 На XXI летних Олимпийских играх. 20.00 Новости. 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 Концерт. 20.50 Тираж «Спортлото». 21.00 «Подвиг». 21.30 «Круг». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30—01.30 На XXI летних Олимпийских играх.

30 ИЮЛЯ

Москва. («Орбита»). 10.10 «Приходи, скажи». 11.00 Новости. 11.10 Фильм — детям. «Волшебная книга Мурада». Художественный фильм. 12.15 Концерт. 12.30 «Трудовой ритм БАМа». 13.00 На XXI летних Олимпийских играх. Перерыв с 15.00 до 17.00. **Москва.** («Орбита»). 17.00 «Время». 17.35 Концерт заслуженного деятеля искусств РСФСР И. Скобцова. 18.00 На XXI летних Олимпийских играх. 20.00 Новости. 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 Документальный фильм. 21.00 «Мальчики мечтают». Художественный фильм. 21.40—22.20 «Страницы природы».

III программа

Кемерово. 18.30 «Рабочая неделя». 18.50—22.45 «Добрый вечер». Программа по письмам телезрителей. В июльской программе «Добрый вечер» вас ожидают знакомство с ветераном Западно-Сибирского металлургического завода В. И. Смитом, встреча с вокальной группой ансамбля песни и пляски Краснознаменного Тихоокеанского флота. Артисты Московского театра им. Ермоловой Ю. Комаров и А. Смирнов исполнят фрагмент из музыкально-литературной композиции «С любими не расставайтесь». Разговор об отношениях в семье и воспитании детей продолжит кандидат педагогических наук, преподаватель Кемеровского университета Т. А. Буянова. В программе, как всегда, новые и старые хорошие песни, полезные советы по кулинарии и косметике, продолжение конкурса на знание правил хорошего тона и фотоконкурса на лучший снимок о родном крае. Завершится программа кинокомедией «Неисправимый лунг».

1 АВГУСТА

I программа

Москва. («Орбита»). 11.00 Новости. 11.10 «Приключения Незнайки и его друзей». Телевизионный многосерийный мультипликационный фильм. «Воздушное путешествие». 7-я серия. «Незнайка в зеленом городе». 8-я серия. 11.45 Играет народный артист СССР Л. Коган. 12.00 «Служу Советскому Союзу». 13.00 На XXI летних Олимпийских играх. 15.10 Поззи. В. Маяковский. 15.30 Международная панорама. 16.00 Клуб кинопутешествий. 17.00 «Время». 17.30 «Музикальный киоск». 18.00 На XXI летних Олимпийских играх. 19.40 «Инженер Шухов». Документальный фильм. 20.00 Новости. 20.30 «Сельский час». 21.30 Концерт, посвященный Всесоюзному дню железнодорожника. 23.00 «Время». 23.30—02.15 На XXI летних Олимпийских играх.

II программа

Кемерово. 19.30 «Абитуриент-76». Консультация по биологии. 20.15 «Семья». Документальный фильм. 20.30 Новости Кузбасса. 20.40 «Счастливый путь вам, поезда». Передача, посвященная Всесоюзному дню железнодорожника. 21.00 «Ко мне, Мухтар». Художественный фильм. 22.20—22.40 Корма — забота общая.

Газета выходит

три раза в неделю:

вторник, четверг,

субботу

Объем газеты 1 п. л.

**НАШ
АДРЕС**

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-08, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом народного хозяйства и экономики 3-71, отдела культуры, быта и писем 1-16, радиоорганизатора 1-03, бухгалтерии 0-70, типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 4403. Заказ 1070.